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Svar på fråga 2023/24:1037 av Eva Lindh (S) 
Föreningen Nordens framtid 

Eva Lindh har frågat mig hur jag bedömer konsekvenserna av 

Nordiska ministerrådets besked om Föreningen Norden, och om 

jag avser vidta några åtgärder med anledning av Föreningen 

Nordens nuvarande situation. 

Föreningarna Norden och Föreningarna Nordens Förbund (FNF) 

är centrala kontaktpunkter för det mellanfolkliga nordiska 

samarbetet och relationen mellan dessa organisationer och 

Nordiska ministerrådet är viktig.  

Jag och mina nordiska ministerkollegor lägger stor vikt vid det 

civila samhällets bidrag till nordisk integration. Just detta är 

anledningen till att Nordiska ministerrådet (MR-SAM) i den 

vägledande budgetramen för perioden 2025 till 2027 har valt att 

utveckla och stärka det så kallade DEMOS-programmet, genom 

vilket civilsamhällsorganisationer kan söka stöd för sin 

verksamhet.  
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Programmets ekonomiska ramar utökas avsevärt och det 

kommer även fortsättningsvis vara möjligt att söka 

verksamhetsstöd utöver projektstöd. Detta ger goda möjligheter 

för både FNF och de nationella nordiska föreningarna att söka 

medel, som kan användas för drift och administration.  

Förhoppningen är att den nya modellen för stöd till 

civilsamhället både ska kunna stärka det goda nordiska arbete 

som redan pågår i Föreningarna Norden och andra 

organisationer, och leda till utveckling av nya samarbetsformer 

och forum, som engagerar den nordiska befolkningen i ännu 

större utsträckning över hela vår region. 

Vad gäller situationen för Föreningen Norden Sverige kan 

konstateras att organisationen, utöver utökade möjligheter att 

erhålla medel från Nordiska ministerrådet genom DEMOS-

programmet framöver, erhåller ett årligt verksamhetsstöd om 8 

miljoner kronor från regeringen.   

Info Norden i Sverige förvaltas sedan flera år tillbaka av den 

samnordiska institutionen Nordregio. De förändringar som nu 

föreslås i andra länder ska ses som en del i en större process för 

att stärka och effektivisera det högt prioriterade gemensamma 

arbetet för att stärka gränshinderarbetet och verka för nordisk 

integration. 

Jag är övertygad om att Föreningen Norden och dess 

systerorganisationer runt om i Norden fortsatt kommer att ha 
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goda förutsättningar att på olika sätt stärka samarbetet i Norden 

och bidra till att skapa och underhålla det kitt som binder 

samman de nordiska länderna över gränser, kulturer och 

generationer.  

Stockholm den 19 augusti 2024 

 

Jessika Roswall 
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